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Milí Lopeničáři,

jako už tradičně v předvánočním čase přinášíme malé

poohlédnutí za letošními událostmi v naší malebné obci.

Neuplyne v roce týden, abych neobdržel dopis či

e-mail nebo mi někdo nevolal s dotazem, zda nevím o

staré chalupě, zemědělské usedlosti či stavebním

pozemku na prodej. Zájemců o život právě u nás je

neuvěřitelné množství. Víc, než kdy jindy si pak člověk

uvědomí, jaké má štěstí, že může žít právě zde. V

překrásné krajině Bílých Karpat. Važme si tedy všichni

toho i přes nesnáze, které obec a nás, kteří v ní žijeme

trápí a alespoň nyní v období svátků se povznesme nad

každodenními starostmi a shonem.

Užijme si chvíle klidu v dnešním hektickém světě,

vypněme televize, rádia i weby, ze kterých se na nás

denně valí pouze špatné zprávy a nenechme se strašit

prostřednictvím nejrůznějších „ mediálních masáží.“

Odpočiňme si od toho všeho, ať máme větší duševní

pohodu. Veselá mysl je totiž půl zdraví.

A to bych vám všem chtěl jménem celého zastupitelstva

obce srdečně popřát. Duševní pohodu, pevné zdraví,

klidné Vánoce ve společnosti vašich blízkých a v novém

roce hodně sil čelit budoucím výzvám, které nás všechny

bezesporu čekají.

Ať se daří!

Roman Buček, starosta

ÚÚVVOODDNNÍÍ SSLLOOVVOO
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Posílení vodního zdroje pro obec
jsme zase o krok blíže

Tři miliony korun. To je částka, kterou máme

předschválenu a přislíbenu z Národního programu

Životní prostředí na posílení zdrojů pitné vody.

Projektovou dokumentaci, které předcházel

geofyzikální průzkum se nakonec přes veškerá úskalí

podařilo úspěšně dokončit. Na jej ím základě jsme letos

podali žádost o dotaci, která byla úspěšně akceptována.

Se samotnou výstavbou nové vrtané studny a

souvisej ícími pracemi jako jsou např. výměna starého

přivaděče od stávajících studní do vodojemu, jeho

vystrojení monitorovací technologií a technologií pro

úpravu pitné vody se počítá v průběhu roku 2023.

Do té doby bude ještě potřebné vyřešit majetkoprávní

stránku věci, neboť nejvhodnější lokalita pro novou

studnu vytipovaná na základě geofyzikálního

průzkumu neleží na obecním pozemku. Dále bude

nutné se také dohodnout se Správou CHKO na

povolení finálního řešení a posouzení případného vlivu

této stavby na významnou chráněnou lokalitu, která je

v jej í těsné blízkosti.

Doufejme, že bude vůle na straně všech zúčastněných

najít shodu a budeme tak moct před samotnou realizací

doložit Ministerstvu životního prostředí potřebná

povolení a souhlasy s realizací. V opačném případě by

pravděpodobně k realizaci vůbec nemohlo dojít, čímž

by nám přislíbená dotace protekla mezi prsty. Nemluvě

o tom, že naše obecní vodohospodářská infastruktura

by nám zůstala v současné ne příliš dobré kondici.

LLOOPPEENNÍÍKK VV ČČÍÍSSLLEECCHH

Obyvatelé dle věkových kategorií ke dni: 10.12.2021

Dospělí 176

Dospělí – muži 94

Dospělí – ženy 82

Děti (15-18 let) 6

Děti (15 – 18 let) chlapci 4

Děti (15-18 let) dívky 2

Děti (do 15 let) 39

Děti (do 15 let) - chlapci 18

Děti (do 15 let) – dívky 21

Děti (6-7 let) 18

Děti (do 3 let) 9

Celkem obyvatel 221

Průměrný věk obyvatel 41

Počet přistěhovaných: 6 občanů

Počet odstěhovaných: 6 občanů

Narození: 1 dítě

Úmrtí: 3 občané

Nejčastější příjmení: Kročil/Kročilová 25

Dulínek/Dulínková 8

Strapina/ Strapinová 9
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Ani obec se
nevyhnula povinnosti
vyměnit starý kotel
Už v září 2022 začne platit zákaz používání kotlů
1. a 2. emisní třídy pod hrozbou vysokých pokut.
Povinnost vyměnit starý kotel za nový má tak kromě
občanů také obec a to konkrétně v bytovém domě
č.p. 215 naproti budovy obecního úřadu. Nečekali
jsme však na poslední možný termín a provedli jsme
výměnu již před touto topnou sezónou. Bylo totiž
avizováno, že ceny kotlů výrazně porostou.
I tak celá realizace včetně úpravy kotelny, rozvodné
soustavy, instalace záložního zdroje pro případ
výpadku proudu a dalších souvisej ících prací vyšla
na cca 350 tis. Kč. Je však možné pokusit se zpětně
na tuto akci získat polovinu prostředků z programu
Nová zelená úsporám. Uvidíme, zda uspějeme.
Díky instalaci nového kotle značky Ponast na dřevní
pelety máme povinnost splněnu a kromě toho bude
nyní celá obsluha vytápění budovy výrazně
komfortnější.

Je za 5 minut 12
Občané, kteří ještě provozují starý kotel 1. nebo 2.
emisní třídy mají šanci získat na jeho výměnu tzv.
Kotlíkovou dotaci ve výši až 130 tis. Kč.
Tímto způsobem lze pořídit nový kotel na dřevo,
nebo dřevní pelety, případně tepelné čerpadlo.
Výzva k předkládání žádostí bude vyhlášena
Zlínským krajem v prvním čtvrtletí roku 2022.

Do 31.12.2021 je však potřeba podat tzv.
„předžádost,“ aby měli budoucí žadatelé o dotaci tyto
prostředky na příští rok u Zlínského kraje předběžně
„rezervovány.“

Podrobné informace včetně odkazu na vyplnění
předžádosti elektronicky najdete na obecních
webových stránkách na adrese:

https://obec-
lopenik.cz/kotlikove-dotace-
op-zp-program-vymeny-
zdroju-tepla-v-domacnostech-
zlinskeho-kraje/.

Zároveň zde naleznete i další telefonické a e-mailové
kontakty na Zlínský kraj , Místní akční skupinu
Bojkovsko, z.s. , či Energetickou agenturu Zlínského
kraje o.p.s. , kde pracovníci žadatelům poskytují
bezplatné poradenství.

KKOOTTLLÍÍKKOOVVÁÁ DDOOTTAACCEE

sskkllaadd ppaalliivvaa

nnoovvýý kkootteell ssttaarrýý kkootteell



Obec rozšíři la svůj strojový park
VVYYBBAAVVEENNÍÍ OOBBCCEE

Dalším dílkem do skládačky postupného vybavování

obce komunální technikou bylo letos pořízení nového

bržděného vleku za traktor. Jeho technické

parametry jako nosnost 4 tuny, schopnost sklápění do

tří stran či možnost udělat z něj po demontáži metr

vysokých bočnic tzv. „plaťák,“ nám umožňuje široké

využití při přepravě jak sypkých, tak kusových nebo

objemných materiálů.

Pořídit jsme jej stihli ještě v létě ze skladových zásob

dodavatele, než nastal avizovaný růst cen železa a

dalších výrobních materiálů, což se následně promítlo

do cen stroj írenských výrobků. I tak jsme po provedení

průzkumu trhu a výběru nejvhodnější varianty na

základě vyžádání si několika cenových nabídek od

různých dodavatelů museli na pořízení vleku vydat z

obecní kasy cca 180 tis. Kč včetně DPH. Na pořízení

takovéhoto pro obec potřebného vybavení totiž

neexistuje žádný dotační titul.

Přesto, že máme vlek teprve krátce, už své kvality

potvrdil při přepravě velkoobjemového odpadu při

podzimním pravidelném mobilním svozu, přesunu

zeminy či stavební suti v rámci prací v areálu budovy

bývalé školy a v neposlední řadě také při rozvozu

štípaného palivového dřeva, které jsme letos začali

nově nabízet zájemcům.

Právě při rozvozu palivového dřeva, vyrobeného na

našem loni pořízeném řezacím a štípacím

automatickém stroj i Palax 360 PRO+ byl vlek zatím ze

všeho nejvytíženější.

Zájem o řezané a štípané palivové dřevo mezi občany

byl však na podzim letošního roku tak velký, že jsme

nebyli schopni uspokojit každého. Proto vyzýváme

zájemce, aby pro příští rok hlásili své objednávky už

na jaře a nikoli až na podzim. Svou roli samozřejmě

sehrály také nedostatečné personální kapacity při

těžbě, „zavalené“ v důsledku pokračující kůrovcové

kalamity. Část dřeva na palivo, se kterým jsme počítali

už letos, nám tak zůstalo stále růst v lese.

V příštím roce hodláme v prodeji palivového dřeva

pokračovat. Štípané dřevo je možné si objednávat v

délkách polen od 25 do 60 cm. Druh dřeva se liší podle

jeho aktuálních zásob, nejčastěj i se jedná o jasan v

případě tvrdého dřeva a smrk v případě měkkého.

Dřevo je dodáváno volně sypané na vlečce o objemu

5,4 m3 a počítá se jako 5 prostorových metrů sypaných

(PRMs). Cena bude stanovena až na jaře s ohledem na

vývoj v cenách nákladů na těžbu, které nyní

nedokážeme předpovědět. Budeme se však snažit pro

místní občany udržet přijatelnou cenovou hladinu.
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Asi v polovině roku se nám podařilo úspěšně dokončit

přestavbu a opravy vnitřních prostor v rámci projektu

„Stavební úpravy bývalé školy pro účely kulturní a

spolkové činnosti obce Lopeník.“

Vznikly tak nové společenské prostory, v budově byla

zrekonstruována sociální zařízení, zatepleny stropy,

vyměněny okna, nové jsou také omítky, podlahy nebo

elektroinstalace. Kolaudace už také proběhla a nyní

čekáme na proplacení j iž loni schválené více než

dvoumilionové dotace ze SZIF, kterou se podařilo

získat prostřednictvím MAS Bojkovsko.

Další cca dvoumilionovou dotaci máme schválenu z

Ministerstva pro místní rozvoj . Tentokrát na zateplení

pláště budovy, novou fasádu a stavební úpravy

kuchyně. Původně jsme plánovali zahájení prací až v

příštím roce. Skokový nárust cen stavebních materiálů

a současně také prací nás však přinutil začít už letos na

podzim, kdy firmy měly ještě dodávky materiálů,

především polystyrenu, nasmlouvány za staré ceny.

Hrozilo totiž nebezpečí, že v příštím roce bychom už

za stanovené peníze vůbec nedokázali projekt

zrealizovat. Zateplení je tedy hotové, což nám přes

zimu ušetří prostředky za temperování budovy. Finální

povrchová úprava fasády a další stavební práce v

kuchyni a přípravně občerstvení budou dokončeny na

jaře, jakmile to dovolí povětrnostní podmínky.

Na jaře má být rovněž vyhlášena výzva z MAS

Bojkovsko na předkládání žádostí o dotaci na

vybavení stoly, židlemi, nábytkem či zařízením

kuchyně a dalšími věcmi s výší podpory 80%

uznatelných nákladů.

Žádost už připravujeme a pokud vše vyjde, jak má, v

příštím roce j iž budeme moct budovu plnohodnotně

využívat k pořádání nejrůznějších kulturních a

společenských akcí. Tím budeme mít konečně po

letech patřičné zázemí pro rozvoj společenského a

kulturního života v obci. Kromě toho budova bývalé

školy najde po zhruba čtvrt století, kdy zela

prázdnotou, konečně nové využití pro místní občany a

spolky.
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Začala další etapa oprav budovy bývalé školy



Vážení spoluobčané, farníci, Boží

přátelé!

Tak konečně přišel čas a prostor do

obecního zpravodaje přidat i něco

ze života farnosti.

Je to půl roku, co se život farnosti

docela výrazně proměnil. A to ani

ne tolik co do výměny správců

farnosti, jako spíše co do

skutečnosti, že kněží do farnosti

dojíždí. Farnost Březová již tedy

nemá faráře, ale tzv. administrátora

excurrendo, tzn. dojížděj ícího

správce farnosti. Není to milá věc,

nicméně vzhledem k možnostem

obsazení farností v naší arcidiecézi

se jedná o skutečnost, která se čím

dál více stává nezbytnou.

Na nové faře ve Strání nyní bydlí

dva kněží a slouží rovnoměrně v

obou farnostech. Někdo si na

Březové postěžoval, že už nemají

duchovního otce, j iný to vzal z

druhé strany s tím, že mají dva .

Ostatně i pro mě osobně se jedná o

úplně novou zkušenost a tak i ten

přechod na novou situaci nebyl

úplně ladný, ale zvykáme si všichni

a j istě najdeme způsob, jak spolu

životem jít.

K mému představení: Je mi 46 let,

vyrostl jsem ve Šternberku a po

maturitě na místním gymnáziu

jsem vystudoval Chemickou

fakultu Vysokého učení

technického v Brně. Roční základní

vojenskou službu jsem absolvoval

na vrtulníkové základně v Přerově.

Dva roky jsem pracoval v oboru,

zejména v průmyslovém vývoji v

oblasti biotechnologií a teprve

potom jsem nastoupil přípravu ke

kněžské službě. Magisterský

diplom z teologické fakulty v

Olomouci jsem obdržel ve 33

letech a to j iž jako jáhen sloužící na

Arcibiskupském gymnáziu v

Kroměříži. Téhož roku jsem byl

vysvěcen na kněze a první dva roky

jsem jako kaplan sloužil v

Uherském Brodě a v Prakšicích.

Východní Slovácko mi při nástupu

sem tedy nebylo úplně cizí.

Dalších 11 let jsem sloužil u

mládeže v Rajnochovicích. Nejprve

rok jako kaplan a poté 10 let jako

ředitel střediska a farář. Byly to

sice náročné, ale mimořádně krásné

roky. Poté biskupové vyhodnotili

situaci tak, jak j i vyhodnotili a octl

jsem se tady „na konci světa.“

Ale nebojte, přišel jsem sem rád .

A kaplan otec Václav? Tomu

necháme prostor příště.

Někdy se farář farnosti označuje

pojmem „duchovní správce.“ Je to

však nepřesné označení, neboť je

standardně i materiálním správcem.

Nese tedy odpovědnost nejen za

lidi a jej ich spásu, ale i za majetky,

které farnost vlastní. V této oblasti

nás tu čeká nemálo práce. Fara a

farní zahrada jsou v dobrém stavu,

dvorana s ubytováním již v horším.

Kostel vyžaduje pravidelnější

údržbu. První „vlaštovky“ však již

přiletěly – na sklonku roku jsme

započali s opravou vlhkostí

poničených pat pilířů kostela a to

mj . díky desetisícovému daru z

rozpočtu obce.
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FFAARRNNOOSSTT BBŘŘEEZZOOVVÁÁ

ZE ŽI VOTA FARN OSTI
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Doufám, že se v tomto díle bude

dařit pokračovat, aby místní kostel

byl mj . stále chloubou celé obce i

významnou dominantou v kraj ině.

Ke konci občanského roku jsme

tradičně vstoupili do adventní doby,

která slouží jednak jako příprava na

Vánoce a jednak též k uvědomění

si, kdo jsem a kam směřuji.

Život člověka smrtí nekončí, je

třeba tedy mít na pouti životem

správný směr, abychom „nalezli

nebeskou bránu.“ I proto je k tomu

farnost pozvána v rámci adventních

bohoslužeb (viz foto).

A jak tu bude letos s vánočním

programem v kostele? Kulturní

program bude oproti standardním

rokům omezen. Dechová hudba

Mistříňanka nepřijede, o

vystoupení pěveckého sboru

Dvořák bude ještě rozhodnuto.

Bohoslužebný program zatím

omezen není, zásadnější změnou je

posun tzv. půlnoční bohoslužby na

22 h. Na Štědrý den bude ještě

v 15 h mše svatá pro rodiče s

malými dětmi a na konci

občanského roku 31. 12. v 16 h na

poděkování za uplynulý rok.

I když letošní Vánoce nebudou ze

zřejmého důvodu takové, jaké

bychom si je přáli, přesto mohou

být hodnotné. O Boží přítomnost v

našich životech nás nic nemůže

připravit. Pokojné Vánoce a vše

dobré do nového roku!

o. Jiří Pospíšil

Setkání "Po kopě"

Víkend památkových domků



SVOZ ODPADU

650,-Kč/fyzická osoba přihlášena v  obci, vlastník

stavby určené k  rekreaci nebo rodinný dům,

ve kterém není přihlášena žádná fyzická osoba

ZA PSA

100,- Kč/ jeden pes

200,- Kč/za druhého a každého dalšího psa

ZA PSA (občané starší 65 let)

50,- Kč/ jeden pes

100,- Kč/za druhého a každého dalšího psa

POPELNICE 130,- Kč

Svoz komunálního odpadu: každý sudý čtvrtek

Svoz plastů v  I. pololetí roku 2022:

3.1; 14.2; 14.3; 11.4; 9.5; 6.6.

Pytle na plast: k  vyzvednutí na OÚ.

V  případě platby na účet obce 10129721/100

uvádějte jako variabilní symbol:

• za odpad: číslo popisné + rok (příklad 2112022)

• za psa: 1341+číslo popisné + koncovka roku

(příklad: 134121122)

• za popelnici: 2111 + číslo popisné + koncovka

roku (příklad 211121122)

Splatnost poplatků je 30.6.2022

Žádáme o nahlášení stavu vody nejpozděj i

do 31.3.2022
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Nový odpadový zákon – bolest pro naše peněženky

Pět set korun za tunu. Taková byla ještě v roce 2020
cena za uložení tzv. „Využitelného odpadu“ na
skládku. I přes poněkud zavádějící název se jedná
o směsný komunální odpad, tedy ten, který každý
z nás běžně vyhazuje do klasické popelnice nebo
černého 1100 litrového plastového kontejneru na
některém ze sběrných míst v obci.
Nový odpadový zákon však tu to sazbu zvyšuje. A to
velmi razantně. Již v letošním roce činila tato sazba
místo původních pěti set rovnou osm set korun za
tunu. V následujících letech má postupně nadále růst
až na 1850 korun za tunu odpadu uloženého na
skládku, jak uvádí následující tabulka.
Již loni jsme museli s ohledem na situaci přistoupit
k velmi nepopulárnímu kroku, tedy navýšení poplatku
za odpad pro občany a majitele nemovitostí pro letošní
rok. I tak musela obec doplatit z rozpočtu rozdíl více
než 100 tis. Kč. Tyto prostředky přitom mohly být
využity j inak, třeba na opravy obecního majetku.
Opětovné navýšení poplatku za „skládkování“ jsme
však bohužel nuceni opětovně promítnout do poplatku
za odpad i na rok 2022.

Nový odpadový zákon, respektive sazby jím určené,
nás tedy zabolí všechny, protože všichni budeme
muset sáhnout hlouběj i do peněženek. Proto se snažme
třídit co třídit jde, a především se snažme vzniku
odpadu předcházet. Nejlepší odpad je totiž ten, který
vůbec nevznikne, protože za ten jediný se neplatí.

Recept nikdo nemá
Stát na jednu stranu usiluje o zákaz skládkování, ale na
druhou stranu neřeší, jak mají dál lidé, obce a města s
odpadem nakládat. Zatím jde pouze cestou zvyšování
ceny za skládkování. Třídění není samospásné, protože
ne všechen vytříděný odpad umíme efektivně a
smysluplně recyklovat. Mluví se sice o tzv.
„energetickém využívání odpadů“ tedy v překladu o
jeho spalování, ale nikde na to nejsou dostatečné
kapacity. Případný vznik nových spaloven bude
pochopitelně vždy narážet na odpor obyvatel žij ících v
okolí. A různé další metody na likvidaci odpadu
formou chemického rozkladu jsou prozatím v plenkách
a nevyzkoušené v praxi. Budoucnost odpadového
hospodářství je tedy více než nej istá.


